

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 korona

Félévre 5

Negyedévre . . . 2-50 „

Egyes szám ára 20 fill.

ABONYI

U J S A R

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Feladás szerkesztés és kiadás

TEMESKÖZY GERZSON

Nyitlerek, hirdetések díjak és

előfizetések a szerkesztőség

hez küldendők.

Ne keressük

hogyan adták, hogy hányadik órában, idejében, vagy egy kicsit késve, lakosságunk pulzusára fetelett a kéz, mely életszükségleteit keresi, kutatja s arról gondoskodni kíván.

Megmozdult a hivatalos és hivatasos apparátus a téli viszontagságtól való félelem eloszlátására, a békétlenkedések elsimítására, a ninstelenség megszüntetésére, vagy legalább is enyhítésére.

A f. hó 15-én tartott közgyűlés a belátás ama fokára emelkedett, mely bizalommal kell, hogy eltöltsön mindenkit. akinek oka van az aggodalomra akár a szükség, akár az e feletti elkeseredés, akár az ezek miatti következményektől. A közgyűlésen Nagy Lajos jegyző hosszabb előadásában őszintén tárta föl a helyzetet s gyorsintézkedéseket megfontolásra kérte a közgyűlést az ellátatlanok, különösen a hadbanlévők családjai és a hadi özvegyek és árvák téli szükségleteinek beszerzésére s azoknak megfelelő ellenértékért, esetleg mérsékelt, vagy méltánylással való kiosztására. Ennek a nagyobbszabású akciónak kerestülvitelére maga mellé egy három tagból álló bizottságot kér kiküldeni, mely a szükségességeket beszerzi, azokat elosztja s a jogosultság mikéntjét megállapítja. Az akció finanszírozására a város 50000 korona hadijövedelmét kéri fordítani, mely 50000 korona kölcsönnel 100000 koronára lenne kiegészítendő. A közgyűlés egyhangulag fogadta el a javaslatot, a bizottság tagjaiul Kiss Zsigmond esperes, Király Sándor közgyám és Pintér Gyula közgyűlési tagokat választotta meg. Nagy Lajost teljes intézkedési joggal ráhátta föl. Temesközi Gerzson a közgyűlés nevében Lévy Mihály választott püspököt arra kérte föl, hogy befolyásával és ismert altruista érzelmeivel, — kezdeményezésének folytatásául, — a bizottság működését hathatós támogatásában részesíteni sziveskedjék.

Lévy Mihály hosszabb, megalapozott szolgáló beszédében ígérte meg készségét a bizottság működéséhez. Javaslatára kimondta a közgyűlés, hogy az ellátásra szükséges összeget 200000 koronára emeli föl.

A közgyűlés eme méltánylást érdemlő

intézkedéséhez nem ítülünk kommentárt, dicséretét önmagában hordja, csak annyit teszünk hozzá, hogy az összeget annyira kell emelni, amennyire szükség lesz, ha kell, félmillióra, mert másképp csak fél munkát végzünk, ami pedig nem sokkal több a semminél.

Pap halál.

A sors nem elégette meg a csapások számát, melylyel Szücs Margit tanítónőnek családját sújtja. Az anya, özv. Szücs Endréné és leánya Fekete Gézané után rövid egy hét alatt a harmadik családtag esett a járvány áldozatául. Szücs Lajos ref. lelkész, életének 30-ik, boldog házasesletének 2-ik évében f. hó 16-án rövid, de súlyos szenvedések után elhunyt, özvegyen hagyva szép, ifjú nejét, árván: a nagy abonyi reform ekléziát és kétszázötvenben egy kedves, jó közbejárásban álló családot, mely rövid idő alatt immár a negyedik tagját veszítette el. Megemlékezésül a hajlék felé, melynek lakói zokogva sóhajták a szent írás szavait: „Leesett a mi fejünk koronája.” És mélységes részvétellel fordulunk Szücs Margit tanítónőnek felé, akinek áldásos működéséért a hitélet terén kifejtett buzgó tevékenységéért a kérelmetlen sors oly megváró csapásokkal fizet. Enyhítse fájdalmukat a hit, Isten akarálában való megnyugvas s mindannyiunk benső, igaz részvéte.

Az abonyi csata.

Kis Mihály és Sándor testvérek és Járvás Mihály főgatos katonák nagy lövöldözést csaptak az ipartestületben, a kiszolgáló nőt vagy tíz trolli férfiú passiv resistálása mellett súlyosan inzultálták. Panyik rendőrmester Retkes Béla rendőrrel igyekezett a tett helyre, de a hős csapatnál már a postánál találtak. Panyik igazolására szólította fel őket; mire ezek neki estek a rendőröknek s több suhancal megszapordva földre teperték őket, miközben az egyik lövés revolvert rántott elő s Panyikot fejen lőtte, súlyos sebet ejtve rajta. A rendőröknek sikerült felülkerekedniük s Járvást be is kisérték, a többi elszaladt s csapataikhoz szelleltek el. Hol vannak a mi esendőreink az ilyen vasárnapi esete paték alkalmával s

miért nem fogják szigorú ellenőrzés alá a szabadságos és nem szabadságos katonákat, a kimeréseket s az utcákat? Lehetetlen követelmény az, hogy akkora városban 2—3 rendőrtartsa fenn éjjel-nappal a közbiztonságot s közben közmunkákat, napszámosi teendőket is végezzenek. Valamint hiányzik itt, de legalább is egy erős kéz, mely a kormánykeréken nyugodva irányítaná közéletünk, biztonságunk és érdekeink hánykodó hajóját.



H I R E K.

— Figyelmeztetem a gazdakör azon tagjait, kik a városnál vetőmagot nem jegyeztettek, de hiánylátuk megállapított, jelentkezzenek Nagy Lajos jegyző úrnál elszámolási jegyzékeikkel. Temesközy g. k. jegyző.

— Határozások száma 1. hó 14-16-ig 46, ebből a spanyol betegségben elhaltak 26-an. Ugy látszik, hogy a járvány nincs szűnőfélben, noha két orvosunk saját egészségük kockáztatásával, kimerülésig igyekeznek a szenvedők segítségére lenni. Hatóságunk sürgős előterjesztést tett Kaslyán közszégyi és Sajósi orvosok szabadságotatásáért.

— Felkérem azon tagokat, akik káposztát, sárgarépát, étkezési répát és burgonyát jegyeztek, hogy a jegyzett mennyiségek árát legkésőbb folyó hó 24—26-ig délután 3—5-ig a 28. számú szobába fizessék be. Miután az almára való jegyzés a czéglédi központ értesítése folytán késő érkezett, ettől a jegyzettek elestek. Továbbá értesitem a t. tagokat, hogy az ár felállításával mellett ugyanakkor és ugyanott jegyezhető még rum (fejenként 1 és félliter) egy liter ára 15 kor. Görk.

— Valamennyi állami, községi és felekezeti iskola igazgatóságának. Értesitem Cimet, hogy az arcképes-igazolványok a jövő évre leendő érvényesítés céljából hozzám már most betérjesztendők. Az áll. alkalmazottak családonként terjesszék be arcképes-igazolványukat egy kimitatás kapcsán — mely kimitatás — a következő tartalmazza: 1. folyamódó neve, 2. állása, 3. igazolvány száma, 4. családtag neve, 5. családtag kora, 6. illeték területe, A községi és fele-

kezeti iskola alkalmazottak, tanítók és óvónők, tanintézetenként együttes kimutatással terjeszsek be igazolványaikat. A kimutatás a fenti rovatokat tartalmazza a családtag neve és kora kivételével. Minden arcképes-igazolvány meghosszabbításáért, vagy új igazolványért 2 koronás levélbélyeg ragasztható a kimutatás hátlapjára. Elvesztett igazolvány helyett kért igazolvány díja 3 korona. A kimutatás két példányban terjesztendő be. Kecskemét, 1918. okt. 11. Rhédei János s. k. kir. tanfelügyelő.

— **Az ujszászi** fogyasztási szövetségben férfi, női és gyermek kábátok prima kiállításban jutányos áron kaphatók.

— **Nincs hadifogoly.** A miniszter arról értesítette a várost, sem orosz, sem szerb hadifoglyokat gazdasági munkaerőül utánpótlás gyanánt nem adhat.

— **A szőlő törköly zár alá helyezése.** A hivatalos lap legutóbbi számban megjelent kormányrendelet az idei termésből származó szőlő és bortörkölyt zár alá helyezi. A zár alá vett törkölyt, ha nem használják fel pálinkatőzésre, legkésőbb december 15-ig, ha felhasználják, a kifőzés után azonnal, de legkésőbb 1919. március 11-ig fel kell ajánlani a Takarmány központnak megvételre.

Bükkmagolaj disznósír helyett. A közlemezési miniszter a vármegyei főispánjaihoz intézett leiratában ételfőzésre a bükkmagból készült olajat ajánlja disznósír helyett. Egy waggon bükkmagból 20 métermázsá olaj és 8 métermázsá takarmány készül. Ez az olaj étkezési célokra kitűnő ételsírt ad és a disznósírt pótolja. A közlemezési miniszter erre való tekintettel elrendelte a bükkmag gyűjtését. A bükkmagot az állat és takarmányforgalmi részvénytársaság veszi át és dolgozza fel.

— **A jövő évi termények ára.** A gazdáknak azon a jogos panasza, amely szerint nincsenek kellően és idejében tájékoztatva a terményekért fizetendő árakról, most segített a földmivélségi miniszter, amldön arról értesítette a törvényhatóságokat, hogy a főbb mezőgazdasági termények, úgy mint a buza, rozs kétszeres, árpa, zab és tengeri árpa a jövő évben sem lesz alacsonyabb az 1918-ik évi termésre megállapított árnál.

— **Ötkoronás papírpénz.** Az Osztrák-Magyar Bank a fizetőeszközök forgalmában mutatkozó nehézségek kományabb elhárítása végett legközelebb ötkoronás papírpénzt fog kibocsájtani. Régen kellett volna.

— **Kétféle szeszár.** Ezuttal kétféle maximális árat léptetnek életbe;

a beszerző csoportok és gyógyszerészek számára, valamint ipari célokra a szeszára 2250 korona lesz hektoliterenként. Egyébként pedig minden más célra a szeszi 2500 koronás éron lehet forgalomba hozni.

— **Tömör falitégla árának megállapítása.** A kiadott miniszteri rendelet a közönséges, tömör, jól kiégett, a szabályoknak megfelelő, falitégla tájékoztató árát ezer darabonként 280 koronában állapította meg, ez az ár a termelő raktárhelyén, kocsira rakva értendő.

A vidék ellátása petróleummal. A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy a vármegyei melőbb jelentse be a lehetőségig korlátozott havi petróleum szükségletüket. A petróleum hiányának egyik okozója az volt, hogy a fogyasztók többnyire visszatartották a hordókat. A jövőben azok, akik a hordókat indokolatlanul hosszabb ideig maguknál tartják, nem kapnak petróleumot.

— **Az áruuzsora megfékezésére** hirtelen fel vármegyei főispánja a hatóságok figyelmét és sürgős megtorló szigorú intézkedést kér minden egyes esetben, mert túrtételnek tartja ezt az állapotot, hogy egy méter ruhaszövet 300 koronába, egy férfi-döltöny 2000 koronába, egy nőruha 3000 koronába, egy doboz gyufa 25 fillérbe kerüljön. A hirtelentlen szigorú feltétlenül megemlék azok, akik a háborús helyzettel visszaélve a drágaság fokozásához hozzájárulnak és a vagyontalan lakosság legazükségebb élelmézését komolyan veszélyeztetik.

— **Szabadságra — hazafele.** Sulyos csapás érte Mihály Mihályné szandai szőlőbéli aszonnyit és kis családját. Örömmel várta haza szombat délután a kis család a fejét, mert ekkorra irta Mihályi Mihály öreg botúkkal, hogy hazajön rövid szabadságra. De Mihályi Mihály nem ért el hozzájuk, akik annyira várták. Már nem is messze járt otthonról, a szőlők felé vezetett úton felakasztotta magát Mihályi Mihály. Már régebben légnymás következtében sobat szenvedett, öreg harcos volt.

— **Köszönet nyilvánítás.** Felejthetetlen jó férjem, illetve apam elhunytá alkalmával mindazon jó ismerős és rokonoknak, kik a temetésen résztvettek, hálás köszönetünket nyilváníjuk. Öv. Váradi Lajosné és fia Béla.

— **Eladó a szörösen** egytagban lévő 110 hold szántó földem. Értekezhetni lehet velem abonyi szőlőmbea. Kubinyi Béla.

10 hold homok föld öszi fordítására, szőlő számára, vállalkozók kerestetnek, Tápiószéle, Török-tanyán. Levél cím: Török József Tápiószéle.

Eladó 1 aratógép, egy velőgép, többféle eke, bővebbel szerkesztőségünkben tudható meg.

Első Keresztény Temetkezési vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya épület) Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeit; ércz és más nemű koporsóknak, kökeresztkeknek, arany és ezüst felírásu koszorúszalagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legjutányosabb és legjobb kiszolgálása mellett.

A gyáskocsiba a vállalat díjtalanul

saját fogatát bocsátja tisztelt veendői rendelkezésére.

Viszketegséget, sömört, rüht

— leggyorsabban elűnődjé a dr. Flesch-féle eredeti, törv. védett

„Skaboform“-kenőcs

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr. Flesch-féle kérjük. Próbátégely 3.— K. Nagy tégely 5 K. Családi tégely 12 K. — Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a
 :: készítőnél rendelhető. ::
 Dr. FLESCHE E. „Korona“ gyógy-
 :: szertára, GYÖR. ::
 Vételnél a „Skaboform“ véd-
 :: jegyre ügyeljünk. ::

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a háztulajdonos és építető közönséget, hogy mindennemű tetőfedéseket elvállalok, u. m. pala, cserép, kátránylemez fedését. Állandó pala és cserép raktárom van. A legjobb m ű p a l a és c s e r é p nálam kapható jutányos áron. Javításokat úgy pala, mint cserép tetőknél pontos és lelkiismeretesen teljesítek, jutányos ár mellett.

Becses pártfogást kér

BULYOVSZKY DÁNIEL

Czegléd Herczeg-u. 31.